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 سؤالات              

 

 فیزیک  1آزمون 

1دو ذره با بارهای -1 2q C 2و 5q C  د، کنندیگر وارد میاند. نیروی الکتریکی که دو ذره به یکدیگر ثابت شدهمتری از یکسانتی 03ی در فاصله

چند نیوتون است؟ 
2

9
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1ای سه بار الکتریکی نقطه -2 4q C   ،2 6q C   3و 6q C   اند. الساقین ثابت شدهمطابق شکل زیر در سه رأس یک مثلث متساوی
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C
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4آ( نیروی وارد بر بار  -0 1q C   ی واقع در نقطهO .در وسط خط واصل دو بار را برحسب بردارهای یکه بنویسید 

 رسم کنید. Oی ب( جهت این بردار را در نقطه

 

 

1ای دو بار نقطه -4 4q C    2و 6q C   های الکتریکی حاصل اند. برآیند میدانمتر از یکدیگر ثابت شدهسانتی 6ی بر روی خط راستی به فاصله

دست آورید. از دو بار را در وسط خط واصل دو ذره به
2

9
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9 10
N.m

(k )
C

  

 

  را تعیین کنید. 2qو  1qای آ( اندازه و نوع بارهای نقطه

 رسم نمایید. Bو  Aب( جهت میدان الکتریکی برایند را در نقاط 

 

 

 

 

1و بار  2gای به جرم مطابق شکل گلوله -5 c  درون میدان الکتریکی یکنواختی به اندازه  .منحرف شده است  چند درجه است؟ 

  

 

 

 های مؤثر در ظرفیت خازن تخت را نام ببرید.آ( عامل -6

 های آن بستگی دارد؟ب( توضیح دهید آیا ظرفیت خازن به بار الکتریکی موجود در صفحه

 پ( هر یک از تغییرات زیر چه تأثیری در ظرفیت خازن دارد؟

 های خازنصفحهی بین ( افزایش فاصله1
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  2: ةصفح     تجربي یازدهماختصاصي  69آزمون سایت  

 
 ( کاهش ولتاژ دو سر خازن2

 های خازنالکتریک بین صفحه( برداشتن دی0

را نصف و به جای هوا ی آنی دو صفحهرا از مولد جدا کرده و فاصلهالکتریک آن هوا است با اختلاف پتانسیل معینی پر کرده و سپس آنخازنی را که دی -7

 کنند؟های زیر چه تغییری میکنیم. با ذکر دلیل توضیح دهید هر یک از کمیتپر می 2الکتریک دیای با ضریب ی آن را با مادهبین دو صفحه

 آ( ظرفیت خازن

 ب( اختلاف پتانسیل بین دو صفحه خازن  

 پ( انرژی ذخیره شده در خازن

دهیم تا را قرار می Qرار دارند. در وسط وتر مثلث بار الساقین قالزاویه متساویدر دو سر وتر یک مثلث قایم qمطابق شکل مقابل بارهای الکتریکی یکسان  -8

 به دست آورید. qرا برحسب  Qی بار های الکتریکی بارها در رأس قائمه مثلث صفر شود. اندازهبرآیند میدان

 

 

   کنید: مشاهده می 2qو  1qی باردار در شکل مقابل میدان الکتریکی را اطراف دو ذره -9

 های زیر با بلی و خیر پاسخ دهید:    با توجه به شکل به سؤال

 خیر( –منفی است؟ )بلی 1qآ( نوع بار الکتریکی 

 خیر( –است؟ )بلی  2qبیشتر از  1qی بار الکتریکی ب( اندازه

    خیر( –است؟ )بلی  Bی کمتر از نقطه Aی پ( پتانسیل الکتریکی نقطه

  خیر( –برابر است؟ )بلی  Bو  Aی ی میدان الکتریکی در دو نقطهت( اندازه

 

 

 

 

 

Aمسیرهای  Eای در میدان الکتریکی یکنواخت ذره -13 B ،B C  وC D کند.را مطابق شکل طی می    

 
Cآ( اگر انرژی پتانسیل الکتریکی ذره در مسیر  D افزایش یابد، نوع بار ذره چیست؟ 

Bب( کار انجام شده توسط میدان الکتریکی در مسیر  C چقدر است؟ 

 ؟Dی است یا نقطه تربیش Aی پ( پتانسیل الکتریکی نقطه
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 پاسخ:             

 

 

 1آزمون فیزیک 
 ()   »«گزینة  -1

  توان نوشت:با استفاده از قانون کولن می
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 ()   »«گزینة  -2

کنیم و سپس باتوجه به جهت نیروها، شود را تعیین میوارد می q4ابتدا با استفاده از قانون کولن اندازه و جهت هر یک از نیروهایی که به بار  آ(
 دست آوریم.را به q4ی هرکدام از بارها از بار کنیم. دقت کنید. ابتدا باید فاصلهها را حساب میبرایند آن
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 ()   »«گزینة  -3

ها، برایندشان کنیم و سپس باتوجه به میدانی وسط خط واصل دو بار تعیین میابتدا اندازه و جهت میدان الکتریکی هر یک از بارها را در نقطه
 آوریم.دست میرا به

 

 
 

| q | N
E k

Cr

E i





  
   



  

9 6
71

1 2 4
1

7
1

9 10 4 10
4 10

9 10

4 10

 

 

| q | N
E k

Cr

N
E

C





  
   



  

9 6
72

2 2 4
2

7
2

9 10 6 10
6 10

9 10

6 10

 

 

E E E i i i

E i

       

 

7 7 7
1 2

8

4 10 6 10 10 10

10
 

 
---------------------------------------------- 

 

 ()   »«گزینة  -4

| آ( q | |q |1  تر است.بیش q1های میدان الکتریکی در نزدیکی بار ، زیرا تراکم خط2

 باشد.های میدان به سمت بار است( میمنفی )خط q2شود( و بار های میدان از آن خارج میمثبت )خط q1بار 
  مماس بر خط میدان آن نقطه باشد. Bو  Aهای باید بردار میدان الکتریکی در نقطه ب(
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 ()   »«گزینة  -5

 آوریم:ي میدان الكتریكي بین دو صفحه را به دست ميابتدا اندازه
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 توان نوشت: اکنون با توجه به شکل می
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 ()   »«گزینة  -6

ها مساحت مشترک صفحه -2ی مستقیم الکتریک( رابطهالکتریک )ثابت دیجنس دی -1ظرفیت خازن با   آ(
 ی وارون دارد.ی بین دو صفحه رابطهفاصله -3ی مستقیم رابطه

 دارد. خیر، ظرفیت خازن به عوامل ساختمانی آن بستگی (ب

kی با توجه به رابطه (1 (پ A
C

d


  با افزایشd یابد.ظرفیت خازن کاهش می 

 کاهش یا افزایش ولتاژ اثری در ظرفیت خازن ندارد. (2

 ی با توجه به رابطه (3
k A

C
d


الکتریک موجب کاهش برداشتن دیk شود.و در نتیجه کاهش ظرفیت خازن می 
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 ()   »«گزینة  -7

 شود. زیرا:برابر می 4خازن  ظرفیتآ( 
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C d
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1ی خازن دو صفحه بین اختلاف پتانسیل ب(
4

شود. چون خازن از مولد جدا شده است بار الکتریکی آن ثابت برابر می 

 بنابراین داریم: ،ماندمی
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1انرژی ذخیره شده در خازن  پ(
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 شود. زیرا:برابر می 
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 ()   »«گزینة  -8

كتریكي بارهاي هاي الكنیم و سپس برآیند میدانالكتریكي هر یك از بارهاي الكتریكي را در رأس قائمه مثلث تعیین مي ابتدا اندازه و جهت میدان
q ي بار کرا برابر میدان الكتریQ دهیم. دقت كنید، باید علامت بار قرار ميQ بارهاي  مخالف علامتq  باشد. با فرضQ , q  .داریم 
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 ()   »«گزینة  -9

 شوند.خارج می q1های میدان الکتریکی از بار مثبت است زیرا خط q1 -خیر آ(

 تر است.بیش q1های میدان الکتریکی در اطراف بار زیرا تراکم خط –بلی  ب(
 یابد.زیرا در جهت میدان الکتریکی، پتانسیل الکتریکی کاهش می -بلی پ(
 باهم برابر نیست. Bو  Aهای های میدان الکتریکی در نقطهزیرا تراکم خط –خیر  ت(

 

 

---------------------------------------------- 

 

 ()   »«گزینة  -11

 للکتریکی حرکت کند، انرژی پتانسااینوع باار ذره مثبات اساات. چون باار مثبت ورتی در خلاف جهت میدان ا   آ( 
 یابدالکتریکی آن افزایش می

Wی جایی عمود است، بنابراین طبق رابطهکی بر جابهیصفر است. زیرا نیروی الکتر ب( Fdcos   کار میدان الکتریکی
 شود.صفر می

A پ( DV V،  کاهش می یابد.در جهت میدان الکتریکی پتانسیل الکتریکی 
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